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BENEDIZIONE DEL MARE
(nelle zone marine)
 Vesc. Nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo.
Ass.    Amen.
Vesc. La grazia del Signore nostro Gesù Cristo, l’amore di Dio Padre e la comunione dello Spirito Santo siano con tutti voi.
Ass.    E con il tuo Spirito.
Lett.    Ascoltate la parola del Signore dal Vangelo secondo Marco
In quel giorno, verso sera, Gesù disse ai suoi discepoli: «Passiamo all’altra riva». E lasciata la folla, lo presero con sé, così com’era,nella barca. C’erano anche altre barche con lui.
Nel frattempo si sollevò una grande tempesta di vento e gettava le onde nella barca, tanto che ormai era piena. Egli se ne stava apoppa, sul cuscino, e dormiva. Allora lo svegliarono e gli dissero: «Maestro, non t’importa che moriamo?». Destatosi, sgridò il ventoe disse al mare: «Taci. calmati!». Il vento cesso è vi fu grande bonaccia. Poi disse loro: «Perché siete così paurosi? Non avete ancorafede?».
E furono presi da grande timore e si dicevano l’un l’altro: «Chi è dunque costui, al quale anche il vento e il mare obbediscono?».
Breve esortazione
Vesc. Preghiamo come il Signore come ci ha insegnato:
Ass.    Padre nostro…
Vesc. Noi ti benediciamo e ti rendiamo grazie, Dio di provvidenza infinita, per i grandi segni del tuo amore profusi nel corso dei secoli sulle generazioni umane che hanno solcato le vie del mare.

Per tua grazia, Signore, i nostri padri che ci trasmisero i segreti del navigare, ci hanno insegnato a vedere nell’immensità delle acque le orme della tua presenza; e con gli strumenti di questa difficile arte ci hanno consegnato  la bussola della fede e il timone della speranza.
Nei giorni di bonaccia e di tempesta tu hai confortato la solitudine degli uomini del mare, hai sostenuto il loro sforzo laborioso e tenace e li hai guidati ad un approdo sicuro.
Noi ti preghiamo, Dio onnipotente ed eterno: infondi in tutte le coscienze il tuo santo timore, perché siapreservato da ogni inquinamento questo scenario di bellezza e questa sorgente di energia e di vita.
Sii tu, o Padre, la guida sicura che traccia la nostra rotta in mezzo ai flutti dell’esistenza terrena.
Veglia sulle famiglie dei marinai e dei portuali; copri con la tua protezione gli scafi che galleggiano sulle acque e le dimore della terraferma.
Ogni imbarcazione che attraversa i fiumi, i mari e gli oceani, porti al mondo un messaggio di civiltà e di fratellanza per un avvenire di giustizia e di pace. Intercedano per noi la Vergine Maria, stella del mare, [san N. nome del santo patrono] e tutti i testimoni del Vangelo i cui nomi sono nel libro della vita. Risplenda il tuo volto, o Padre, su coloro che sono morti in mare; la tua benedizione ci accompagni tutti nell’itinerario del tempo verso il porto dell’eterna quiete. Per Cristo nostro Signore.
Ass.    Amen.
Vesc. Il Signore, sia con voi.
Ass.    E con il tuo spirito.
Vesc. Il Signore misericordioso per intercessione di [Maria, nostra madre e regina, o di san N., nostro patrono], rivolga su di voi e su questo litorale il suo sguardo, vi liberi da ogni pericolo e vi aiuti nel tempo opportuno.
Ass.    Amen.

Vesc. E la benedizione di Dio onnipotente,
+ Padre, e + Figlio e + Spirito Santo. discenda su di voi, e con voi rimanga sempre.
Ass.    Amen.
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